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Politikai tevét.
Kassa, márc. 26.

A húsvéti ünnep csöndjében meg­
halkul a politikai vita, de csak né 
hány napra, hogy aztán annál eleve­
nebb erővel újuljon fel. Nagy ütkö­
zet előestéjén állunk, amelyen nem a 
pártok fognak egymással megküzdeni, 
hanem a nemzet kéri számon a pár­
tokat, hogy miként sáfárkodtak a reá 
bízott nemzeti javakkal. Nagy remé­
nyekkel voltunk az elmúlt parlament 
iránt. Annál nagyobb a zuhanás, mely 
a csalódások örvényébe ragadta az 
országot. Nem eszmék vannak kom­
promittálva, hanem a módszerek. Az 
eszmék örökké élnek, de meghalt a tak­
tika, melyet a megvalósításukra ren­
delt férfiak követtek. Meghalt s aligha 
lesz feltámadás.

A Justh-párt taktikája a szemé­
lyes hiúságok és egyéni érvényesülés 
szempontjának rendelte alá a nemzet 
elvi és érdekkérdéseit. Hihetetlen do- 
bálódzás folyt ezekkel. Hétről-hétre, 
egyre újabb meglepetés crte a ma­
gyar közvéleményt A felfelé törtetők 
léghajójából mindég más-más nehe­
zéket dobtak ki. Egyik nap közjogi, 
másik nap katonai, harmadnap gazda­
sági követelések ejtődtek ki, mig végre 
a léghajó, üresen, összelapulva, puf- 
íantan hullott össze. így végződött az 
összevissza licitálás olyan eszmékkel, 
melyeket minden magyar ember párt­
különbség nélkül a nemzeti ideál vég­
ső összefoglalásának tekintett.

Mert végső ábrándképen minden 
magyar lelkében kivétel nélkül él a 
nemzet teljes önállás nak és függet­
len nagyraíejlődésének gondolata. El­
térés csak a módban és az eszközök­
ben vagyon, amellyel az önállás el­
érhető. Az egyik hirdeti a mérsékelt 
fokozatosságot, a középirányt, az óva­
tos előrehaladást, a természetes evo­
lúciót. A másik vakon rohan neki a 
falnak, könyökkel akarja ledöngetni a 
sziklát s még át nem hidalt szaka­
dék mélyébe akarja magával rántani 
a nemzetet. Ez utóbbi a végletek po­
litikája, mely olyan szerencsétlenül 
megakasztotta a nemzet fejlődését.

S ha a végleteket ostromló irány­
zat ráadásul nem őszinte, ha nem 
tartja lenn az eszmét a maga végső 
következésében, de elpusztítja annak 
élő szervezetét, elalkuvással, leszere­
léssel, akkor már többé nem utmu-

I tató, hanem pusztító eszköz, a mely- 
lyel elvakult elmék visszaélnek. Az 
olyan intrazigens politika, mely az 

i egyéni érvényesülés, a hatalomszer- 
; zés, a népszerűség megkaparintása 
j érdekében az alkutól, elvtagadástól 
, vissza nem riad, — a nemzet sze­

rencsétlensége s katasztrófába viheti 
az országot. Az elmúlt esztendőben 
éppen ebbe a hazug elvhüségbe lá­
tott bele az ország. És ez a belátás 
az, mely a csalódás megdöbbenését 
váltotta ki a nemzetből. Válságba 
menni még igazi jelszavakért is koc­
kázatos és megfontolandó dolog a 
nemzetek, számára. De hamis jelsza­
vakért, olyanokért, a melyek —- bár 
igazak — puszta eszközei nem az 
általános, hanem szükebb körű egyéni 
nagy pártcéloknak: ilyenre kockáz­
tatni a jelent nem lehet és nem 

I szabad.
Ez az. ami irányítani lógja az el­

méket a húsvéti ünnepek után kez­
dődő nagy leszámolásnál. Az embe­
rek tisztán látnak és elkövetkezik az 
a politikai feltámadás, amikor a nem­
zet életében helyre áll az egyensúly, 
megszűnnek az állandó rázkódások, 
az állandó ingadozás és bizonytalanság, 
mert a hamis gyakorlatiasság he­
lyett lesz egy komoly, igazi gyakor­
latiasság és semmi esetre se lesznek 
azok, akiknek a meg nem alkuvás jel­
szava éppen csak jelszó volt minden­
nek megdöntésére, az ország felfor­
gatására s a nemzeti munka meghá- 
borgatására.

Kulisza mögötti jelölések
A pártok a jövő héten döntenek. 

Korai korteskedés-
Nem tudjuk kik, nem tudjuk mennyien, 

csak annyit tudunk, hogy valamelyik ven­
déglőben vagy szállodában sajtótól, nyilvá­
nosságtól clzártan titkos tanácskozások van­
nak s másnap a szerkesztőség kap egy 
„hivatalos,“ előre megszerkesztett komtlnikét, 
hogy jelölés történt. Mi az ilyen kom­
münikét a papírkosárba szoktuk dobni, azért 
nem is jegyezhetjük fel azoknak a jelöltek­
nek a nevét, akiket a „közbizalom“ sörö­
zés közben a kassai mandátumra képesít. 
Nem komédiázunk. Ha valakit komolyan, 
megfontoltan jelöl a polgárság, az első sor­
ban a pártokon keresztül, vagy azoknak 
keretében történik. Vagy pedig olyan tömeg 
csatlakozik a független elhatározásu pol­
gárság sorából az illető köré, mely veteke­
dik akár egy erős pártszervézet kereteivel

is. De egyes apró csoportok guerilla moz­
galmait nem lehet ezzel a mértékkel mérni, 
elvesztik komoly jelentőségüket az ilyen 
szállodai haditanácskozások, mert a nyilvá­
nosság elvonásával az ellenőrzés nem lévén 
biztosítva, ki fogadhatja el a kommüni­
kékben foglaltak valóságát ? Ezért nem 
közlünk mi semmiféle csoport és szakma­
beli alakulásokról politikai jelentéseket, bár 
készen, finoman Írógépéivé kapjuk azokat s 
főleg azért sem, mert nem látjuk, hogy 
azok iránya fedné a polgárság zömének 
felfogását.

Politikai mozgalmak irányítására a pár­
tok hivatottak. Kassán megalakult a nem­
zeti munkapárt s van már szervezete a füg­
getlenségi polgárságnak. A kassai választó­
közönség méltán ezektől várja a kezdemé­
nyezést, ami nem is fog elmaradni. Sőt már 
az sem titok senki előtt, hogy minő irány­
ban fog dönteni a két párt. Erős a remény, 
hogy ez alkalommal a két párt egy' közös 
gondolatban fog találkozni, mely Kassán 
biztosítja a politikai nyugalmat s elejét 
veszi a mindent felzaklató békerontó kortes­
indulatoknak.

Andrássy Gyula gróf, nagynevű volt 
képviselőnkre gondolunk, akinek jelölése kö­
rül örömmel csoportosul valamennyi párt s 
akinek államférliui egyénisége fölötte áll a 

i pártpolitikának s az ország mai nehéz hely­
zetében igazán becses és semmiféle kassai 
jelölt által nem ellensúlyozható értékét kép­
visel.

Értesülésünk szerint a pártok a jövő 
hét során lépnek akcióba s hozzák meg 
határozataikat a jelölést illetőleg. Addig min­
den más kísérlet csak egyes csoportok pró­
bálkozása, mert a polgárság impozáns aka­
rata még csak ezután fog megnyilvánulni. 
Es pedig nem a kuliszák mögött, mely 
nem számlált egyénekkel, — hanem a nyil­
vánosság előtt, a maga büszke, tömött so­
raival.

Védekezés a jéghiány ellen,
Hütökocsik a vonatokon. 

Kassa a iélgyárat elejtette-
A földmivelésügyi miniszter megtette a 

sürgős intézkedéseket a mezőgazdasági ter­
melésünket, városi fogyasztásunkat és az 
ország egészségügyét fenyegető jéghiány 
orvoslása érdekében. Á magyar államvasu­
tak azokon a vonalaikon, a melyeken je­
lentékeny tej- és egyéb könnyen romló 
élelmiszerek szállítása folyik, hiitön-gyiijtőko- 
esik közlekedését rendeznek be. E kocsik jég­
gel való ellátását a földmivelésügyi minisz­
ter már biztosította és menetrendjüket a 
közönség tudomására hozzák, hogy a hűtő- 
kocsik a szállító közönség által mentői job­
ban kihasználtassanak. E hütőkucsik közle­
kedése, tekintettel arra, hogy a száraz ta­
karmány etetése alatt a tej jobban tartja 
magát, egyelőre május 1-én indulna meg 
és szeptember közepéig tartana- A gyűjtő- 
szolgálatot e hütő-kocsikon kívül az állam­
vasutak vonalain az úgynevezett zsalus-ko- 
esik fogják ellátni, a melyekben az erős
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légvonat a túlságos felmelegedést szintén 
megakadályozza. Szükségesnek jelentette ki 
a töldmivelésügyi miniszter, hogy különösen 
a tejeskannák felrakásában a gazdák segít* 
sék az állomások személyzetét és vizhütés- 
sel, árnyékbaállitással stb. akadályozzák meg 
a tej felmelegedését a vonatra rakás előtt. 
A száilitó-közönség a rendelkezésére álló 
praktikus óvórendszabályokat általában hasz­
nálja ki.

A földmivelésügyi miniszter erélyes in­
tézkedései folytán a jéghiány ellen való vé­
dekezés az ország minden érdekelt pontján 
megindult, úgy a fővárosban, mint a leg­
több vidéki nagyobb centrumban folyik a 
mesterséges jégtermelés berendezése, kibő­
vítése vagy a természetes jég beraktározása. 
Csak Kassa nézi tétlenül, hogy a jéghiány 
által legsúlyosabban fenyegetett termelési és 
fogyasztási érdekeink a katasztrófaszerü ká­
rosodástól szenvedni fognak. '1 egnap kö­
zöltük, hogy a város jéggyárat csinál. Ma 
arról értesítenek bennünket, hogy egy jég­
gyári berendezés legalább 70 ezer koronába 
kerül, ilyen kiadásokba Kassa nem tud ez 
idő szerint belebocsátkozni. Vagyis ez a fon­
tos vállalkozás: magán tőke kezébe kerül, 
így gazdálkodnak Kassán. Mejd meglátjuk 
nyáron a jéghiány következményeit, a drága 
élelmiszerekben. S akkor fogja megköszönni 
a tanács gondoskodását.

újítják Rostand remekművét Cyrano de 
Bergerac cimü romantikus színmüvét, Kom­
játhy Jánossal a címszerepben, aki ebben a 
magyar színészek között a legszebbet pro­
dukálja. Továbbá a Boszorkányvár operet­
tet és a Liliom fi vígjátékot.

A saison élénkítésére valók a vendég­
szereplések. Komjáthy János több estére 
való fellépésre megnyerte Komlóssy Emmát, 
a kassai közönség által mindig megcsodált 
tüneményes hangú művésznőt, továbbá 
Ivánffy Jenőt, a Nemzeti Színház kiváló 
klasszikus művészét és Pintér Imrét, a je­
les baritonénekest, Ivánffy a Velenczei kal­
már-bán, Moliére Tarliiffe-ben és az Oedi­
pus királyá-ban lép fel, három leghíresebb 
szerepét mutatja be a kassai közönségnek. 
Kontlóssi és Pintér műsora még edddig 
nincs megállapítva.

zinhcízi érdekességek.
(Mozgalmas utósaison. — Öt premier egy 
hónap alatt. — Két opera felújítása. —- 
Vendégszereplő művészek. — Klasszikus 

esték a színházban.)
A virágvasárnapon túl eső színházi éva- | 

dot rendszerint utósaison számba veszik. 
Ez alatt majdnem azt értik, hogy a fővá­
rosban sikert aratott darabokkal, néhány 
reprizzel kihúzzák a még hátralevő időt. A 
kassai Nemzeti Színházban ettől a szokás­
tól nagyon is eltérő lesz az idei utósaison. 
Mozgalmas, érdekes műsor vár a közön­
ségre s nem kevesebb, mint öt újdonságnak 
bemutatása. Május hónap 5-én zárul a szín­
ház s addig minden előadás érdekes, vonzó 
lesz. A kimerültséget nem ismerik a kassai 
színpadon, a társulat ambíciója állandóan 
magas hőfokon áll s Így Komjáthy János 
sikerrel választhatja meg művészi terveit.

A premierek sorát, a jövő hét szerdá­
ján színre kerülő Hötélponl cimü német víg­
játék nyitja meg. Kadelburg az ismert né­
met szerző mulatságos cselekményü darabja 
egy német bakafantoskodó főurat állít a bo­
nyodalom közepébe, aki mindenütt azt ku­
tatja nincs-e valakinek a családi életében 
valami sötétpont. A kacagtató fordulatok 
pontja, amint kiderül, hogy a gróf egyik 
leánya Amerikában egy négerhez ment fe­
leségül s férjét magával hozza — az após­
hoz. Egy olyan sötótpont, ami ellen a gróf 
nem tud védekezni. Faragó, Ujváry, Bartha, 
Majlhényi játszók az újdonság főszerepeit. 
A következő újdonság Trenck báró operett 
premierje, mely ápiris hó 3-án kerül színre 
először. A fő női szerepet Váradi Margit 
játsza. Ugyanebben a szerepben Küry Klára 
aratott nagy sikert. A Treuck báró gyö­
nyörű muzsikájától, mozgalmas cselekmé­
nyétől nagy sikert vár a színház. — Ezt 
követi Biró Lajos, a kitűnő magyar iró, 
Családi tűzhely cimü szatirikus vigjátéka, 
mely a Magyar Színházban aratott nagy si­
kert. A Nemzeti Színház műsorából való 
Barric’angol iró Amihez minden asszony éri 
cimü vigjátéka. Az egészséges humoru, finom 
kedélylyel átszőtt vígjáték eddig állandóan 
zsúfolt házak előtt ment a fővárosban. Kas­
sán is bemutatják a világsikert aratott új­
donságot. Még egy operett premier van 
hátra: Fiu-e vogy leány? cimü daljáték, a 
melytől szintén zajos sikert vár a színház.

Az utósaisonban kerülnek színre a 
Carmen és Tosca cimü operák. Mindkét 
nagyszabású előadásra szorgalmasan készül 
a társulat énekszemélyzete. Ezenkívül fel-

H I R B K.
Színészek kérelime.

Nyugdijfillérek.
A szinészegyesület legutóbbi országos 

kongresszusán életre való eszmét pendítet­
tek meg, amelynek sikere egyrészt a szín­
házakat fenntartó városi hatóságoktól, más­
részt a közönségtől függ. A színészek tud­
valévőén nyugdijegyesületet tartanak fönn.
A nyugdíjpénztárhoz, valamennyi színész 
fizetése arányában nagyobb százalék befi­
zetésével járul hozzá. Ez a befizetés sem 
fedezi azonban azokat a kiadásokat, 
melyek az újabban történt nagyszámú 
nyugdíjaztatások folytán előállottak. Na­
gyobb terhet már lehetetlenség volna ki­
róni a színészekre s így a kisegítő gondo­
latuk tamadt, hogy a közönség támogatásá­
hoz folyamodnak. Nevezetesen. A szinész­
egyesület átir az össses színházakat fentartó 
törvényhatóságokhoz — igy Kassához is — 
engedje meg, hogy a nyugdíjpénztár javá­
ra, minden ülő és állóhely után 2 fillér, a 
páholyok után 10 fillér, jegypótlókot szed- 

’ hessenek.
A kérelem valóban megszívlelendő. Az 

1 a két fillér vagy tiz fillér, egyénenkint sen- 
: kit sem irritálhat, oly csekély áldozatkészség, 

mely egymagában jelentektelen, de végső 
összegében tekintve, hogy ezt az összes 
magyar színházakban be akarják vezetni 
mégis jelentős jövedelemhez juttatja a szí­
nészek nyugdíjalapját. Annyi derűs, lélek­
emelő, kedves órát szereznek színészeink a 
közönségnek, hogy a mikor öregségük nyu­
galmáról s pihenésük zavartalan biztosítá­
sáról van szó, azt hisszük, a közönség ha­
bozás nélkül fogja leróni a maga csekély 
támogatását. Reméljük, hogy Kassa város 
színi választmánya is magáévá teszi a 
kérelmet.

— Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső húsvéti ünnepek miatt, kedden este 
a rendes időben jelenik meg.

— A holnapi labdarugó revanche- 
mérközés. A husvét vasárnapján d. u. 3 
órakor kezdődő mérkőzés iránt az érdeklő­
dés tetőpontját érte. Oly érdekfeszitő, izgal­
mas és klasszikus játéknak leszünk tanúi, 
amilyen sporttelepünkön eddig aligha ját- 

; szódott le. A 33-asok budapesti csapata 
ugyanis jelenleg jobb formában van mint 
tavaly volt s ezidei sikerei Budapesten álta­
lános meglepetést keltettek. Csatársorukban 
a balszélső Székány, a balösszekötő Csár­
dás, a jobbösszekötő Horváth említendők 
minti gén veszélyes ellenfeleknek ; a kezdet­
ben Szüsz és Kerling kitűnőek; a két hát­
véd Eichinger és Bosnyákovics bámulatosan 
biztos és hosszú rúgásaikkal tartják kapu­
juktól távol a labdát. Legérdekesebb játé­
kosuk azonban Gilly a kapus, kit rendkívül 
gyors mozdulatai és éles szem jellemeznek 
elsősorban, ki állítólag Magyarország máso­
dik kapusa. Ilyen auspiciumok mellett, te­
kintettel a K, A. C. erős csapatára is, a

vasárnapi mérkőzés igazán szenzációsnak 
Ígérkezik, melyen közönségünk a végtelen 
kíváncsiságtól és érdeklődéstől indíttatva, a 
kassaiak győzelmét óhajtó reménnyel eltel­
ve "tömegesen fog megjelenni Helyárak : 
Naevpáholy 5 K. Kispáholy 3 K. Iribün- 
jegy 1 K. Főiskolai-jegy GO fill. Deákjegy 
30 fillér.

— Hadsereg-szállítások. A honvéd- 
csapatok által igényelt bakkancs és könnyű 
cipő 50 százaléka, vagyis 14,200 pár láb­
beli a hazai kisiparosoknál rendeltetik meg, 
miről a honvédelmi miniszter 21465. VII. 
számú rendeleté értelmében, azzal értesíti a 
kassai kereskedelmi és iparkamara a kerü­
letébe tartozó lábbeli készítő iparosokat, 
hogy az ajánlatok f. é. április hó 15 éig a 
kereskedelemügyi miniszter úrhoz a kamara 
által felterjesztendők. A szállítás feltételei a 
kamara titkári hivatalában megtekinthetők.
A hazai kisiparosoknál az 1909. évben 
megrendelt és a közös hadseregnél ujonnoan 
bevezetett, illetőleg átalakított bőrnemü ruhá­
zati és felszerelési cikkek után fizetendő 
egységárak jegyzéke a kereskedelmi és ipar­
kamara titkári hivatalában megtekinthetők.

A telefon köréből. Mateócz távbe­
szélő központot a kassai m. kir. Pusta" ®s 
távirda igazgatóság 1910. március hó 10-től 
bevonta az alsó ausztriai helyközi távbeszélő 
forgalomba, miről a kereskedelmi és iparka­
mara értesíti az érdekelteket.

— Hídépítés. Hernádszentandrás köz­
ségben az úgynevezett „Beke" hid felépítési 
munkálatainak biztosítása céljából április hó 
6-án délelőtt 10 órakor Abaujtorna-megye 
alispáni hivatalánál zárt ajánlati versenytár­
gyalás fog tartatni. A pályázat feltételei a 
kereskedelmi és iparkamara titkári hivata­
lában megtekinthetők.

— Gázmotorkezelő tanfolyam. A kas- 
i sai állami felsőipariskolánál gázmotorkezelő 

tanfolyam nyílik meg, mely április hó 1-től 
május hó közepéig tart. A tanítás heti 8 
esteli órában megy végbe s ezen kívül nap­
pali órákban gyakorlatok tartatnak. Bővebb 
tájékoztatást a felsőipariskola igazgatóságá- 

i nál, vagy a kereskedelmi és iparkamara tit­
kári hivatalában nyerhetni.

— Az el*ő kortes talu. Az első fecske 
érkezését már megénekelte szemfüles ripor­
terünk. Választás előtt csak természetes, 
hogy az első kortes megjelenését is föl kel­
lett jegyeznie. Az első talu fehér szinü,

: rajta zöld levél, ezzel az aranybetüs felírás­
sal : Éljen Siposs A. Gyula. Ha azonban 

I alaposan szemügyre vesszük a talut, a levél 
másik oldalán szerényen meghúzódva a kő­
vetkező élelmes reklámot találjuk : Vásárol­
junk a Pallaghy drogériában, Kassán, Fő­
utca 91. Lám, ez a közgazdasági politika. 
Egy talu reklámján csúcsosodik ki mindaz, 
amit a szónok urak ékes jelszavakban han­
goztatnak. Az első talu megjelenése óriási 
örömet keltett a gyermeksereg körében s va­
lósággal ostromolják az apró lurkók a Pal- 
laghy-féle drogériát egy-egy kortestalu be­
szerzése miatt. A reklámmal egybekötött 
korteskedés a választók körében persze 
nagy derültséget keltett.

Felolvasás Abaujmegyéről. Sieg- 
meth Károly ny. máv. igazgató-helyettes, 
kit közönségünk érdekes turistafelolvasásai­
ról jól ismer, tegnapelőtt Budapesten a 
Vasúti és hajózási Klub dísztermében „Ké- 

I pék Abaujtorna vármegyéből“ címen felol­
vasást tartott vetitett képek kíséretében. A 
termet nagyszámú és előkelő közönség töl­
tötte meg, mely nagy tetszéssel nézte végig 

I a szép képek bemutatását. A felolvasó be- 
' mutatta Kassa ősi nevezetességeit, az Er-
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zsebet székesegyházat, a Mihály-kápolnát 
stb., azután három kirándulásra vezette a 
hallgatóságot és pedig Kassahámoron át a 
Herriádszorosba, azután Jászó és Meczenzéf \ 
vidékére, Tornára, a Szádellői és Aji völgy­
be, valamint a Szilasi fensikra, végül Ránk 
fürdőre és Nagyszalánczon át Sátoraljauj- I 
hely felé. A felolvasást, melynek bizonyára 
hatása lesz Abaujlorna vármegye idegenfor­
galmának emelésére, a hallgatóság nagy 
tetszéssel fogadta.

— A Muzeum átadása. Az állam áp­
rilis 2 án veszi át a várostol nagy ünnep­
ség kíséretében a Múzeumot. 1 arju Elemér 
igazgató e tárgyban a fővárosban járt és azt 
az értesítést nyerte, hogy az átvételt vagy 
maga a kultuszminiszter, vagy Molnár Vik­
tor államtitkár fogja eszközölni. Az átadás 
2-án délelőtt 11 órakor tog lefolyni a Mú­
zeumban, ahol Éder Ödön polgármester be­
széd kíséretében adja át a Múzeumot. Az 
átvétel után ünnepi bankett lesz a Schalk- 
házban és ha kedvez az idő, a vendégek 
kirándulnak a bankóra.

közönség, mely oly régóta nélkülözte a kas­
sai Uránia színház mulattató és szórakoz­
tatva oktató előadásait, a kapunyitás alkal­
mából fokozott érdeklődéssel fordul a szín­
ház ünnepi előadásai fele.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi 
számában ,.Uzsora“ címen megjelent közle­
ményünkre vonatkozólag, utána jártunk a 
dolognak s meggyőződtünk a következő 
tényállásról: Déri János urnák Komlós Gyu­
lával szemben egy 50 koronás tartozása ál­
lott fenn s ezen tartozás iránt a kassai já­
rásbíróságnál a per folyamatba tétetett. 
Meggyőződtünk arról, hogy ez ügyben a 
rendes törvényes kamatnál nagyobb sem 
kikötve, sem fizetve nem lett s igy nevezett 
Kassán tiszteletnek örvendő kereskedő egyéni 
és kereskedői reputációja érdekében köte­
lességünknek tartjuk tegnapi közlésünket a 
valóságnak megfelelően rektifikálni.

— Szabályrendelet a kalaptü ellen.
Csikágóban a községtanács szabályrendeletet 
fogadott el, a mely szerint a nőknek csak 
olyan kalaptüt szabad használ;.iok, a mely­
nek hegye nem áll ki a kalapból. Csikagó- 
ban ugyanis három embernek szúrtak ki 
kalaptüvcl a szemét. A férfiak jóformán 
már nem is mertek a villamosra szállni, 
mert a kalapokból tiz-tizenöc centiméterre 
kiálló tűk állandó veszedelemmel lényegei­
tek a szemük épséget. Végre is felszólaltak 
a férfiak és követelték, hogy tiltsák el a 
nőknek a gyi.kos kalaptü használatát. A 
mikor a nők megtudták, hogy a kalaptü el­
len harc indult meg, hevesen kifakadtak s 
deputációt küldtek a községtanácshoz, hogy 
ne kor.átozza őket személyes szabadságuk 
ban. A községtanács elnöke a deputációt 
igen udvariasan fogadta, de kívánságukat 
energikusan visszautasitotta. A kalaptü e.len 
hozott szabályrendeletet egyhangúlag elfo­
gadták. Csikágó szép asszonyai azon dü- 
höngenek most legjobban, hogy a kalaptü 
ellen hozott tilalom miatt kisebb kalapjukat 
kell majd viselniük, mivel a rendelet meg­
határozza a tu hosszúságát is, a melyet 
azonban olyan rövidre szab'ak, hogy csak a 
középnagyságú kalapot lehet ve.e meg­
erősíteni.

a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az 
egészség gyors visszaszerzése meglepi mind­
azokat, a kik először tesznek kísérletet a

Ä SGOT-íéle EMULSIÓ-val.
A SCOTT-féle emulsió csakis>1

4ÍjiVéW annak köszönheti nagy hírnevet, 
hogy összes alkatrészeiben fenn­
tartja legnagyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett Ínynek és a meggyengült 
emésztésnek.

Az Iímulsió
VnMrl!ís4' A SCOT-féle EMULSIÓ a 

scoTT-réle legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 
50 fillér.

módszer
védjegyét

— a halászt
- kér jük li-

Kapható minden gyógytárban.

Szí nii áz
Színházi műsor:

Az utcák tisztántartása. Múlt eszten­
dőben erősen vitatkozott a tanács és a : 
rendőrség, hogy kinek hatáskörébe tartozik 
az utcák tisztántartása. A sok vitatkozásnak 
az lett a vége, hogy egyik fél sem törődik j 
a köztisztasággal. Most kezébe vette az j 
ügvet Göndör Gábor műszaki tanácsos, aki 
magára vallatta a köztisztasági ügyek inté­
zését. Az utcaseprőket, a szeméthordó kézi 
kocsikat számokkal látta el, hogy panasz 1 
esetén könnyebb legyen a vizsgalat, az ut- j 
cák és terek egyes pontjain szemétgyűjtő 
kosarakat állított s gondoskodik az utcák 
rendszeres sepréséről és öntözéséről. Göndör j 
erős ambíciója biztosítja, hogy ez idén a 
köztisztaságra aligha lesz panasz.

— Az Uránia színház megnyitása. 
Hosszú teli szünet után husvét vasárnapjai! j 
nyílnak meg először a kassai Városszépitő- 
Egyesiilet Uránia színházának kapui. Az 
ünnepi előadások műsorát a kinemotografia 
legújabb, szenzációt keltő számaival töltik be, 
amelyeknek legkiválóbbja a „Vízesések 
Finnországban“ cimü káprázatosán szép, , 
termeszei utáni felvetel, amely a maga ha- j 
talmas erejével, szépségének teljében mu- j 
tatja be Finnország legnagyobb természeti j 
tüneményét. A termeszetutáni felvételből még 
meg kell említenünk a „Rajna" cimü pom­
pás képet, mely a francia és németek által 
olyannyira istenitett Rajna vidékének szép­
ségét varázsolják a néző elé. A műsort több 
ilyen humoros, mulattatió színházi müfüm.mig 
a „Túsz“ cimü müliim egy bájos történelmi 
életképet örökít meg. Remélhető, hogy a

SZOMBATON : Nincs előadás.
VASÁRNAP : d. u. Szinészvér.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: d. u. A kuruzsló.

este : Bob herceg.
KEDDEN : A kis cukros.
SZERDÁN : A sötét pont.
CSÜTÖRTÖKÖN : A sötét pont.

— Ünnepi előadások. Husvét vasár­
napján délután fél 3 órakor leszállított hely- 
árak mellett a Szinészvér cimü operett, este 
a Luxemburg grófja megy 14-szer. Hétfőn 
délután a Kuruzsló cimü színmüvet adják, 
este pedig a Bob herceget újítják fel a cím­
szerepben Váradi Margittal.

Berger íazyHávébázI
az előkelő közönség találkozóhelye.!

Hangversenyek mindennap. B 
Chikágói Karambol asztalok. §f

TÁVIRAT - TELEFON.
: választási küzdelmek-

Budapest, márc. 26.
A húsvéti ünnepek idejére hallga­

tólagos megegyezéssel fegyverszünet 
van a pártok közt. Husvét után azon­
ban a leghevesebben megindul a vá­
lasztási harc.

Jeszenszky Sándor államtitkár 
a választások intézője pár napra vi­
dékre utazott. De a hivatalos jelöltek 
listája már készen van. Ez a lista 
nagy meglepetést fog kelteni azok 
körében, kik az államtitkártól azt a 
biztatást kapták, hogy csak utazzanak 
haza és próbálkozzanak meg a ke­
rületben.

A kerületekben valósággal túl fog­
nak tengeni a jelöltek. Lesznek kerü­
letek 4-5-6 jelölttel is.

Az ünnepek után Justh folytatja 
agitácionális útját. Elsősorban Ung- 
várra megy. Kossuth Apponyit kiséri 
el Jászberénybe, ahol most szervezik 
a munkapártot. A munkapárt jászbe­
rényi jelöltje Bató Ferenc lesz.

Lerosszabb helyzetben a megin­
duló harcban a néppárt van A ke­
resztény szociálisták ugyanis minden 
kerületben állítanak nekik ellenjelöltet. 
Návay Lajos a makói kerület volt 
képviselője, nyílt levelet intézett vá­
lasztóihoz. Ebben azt mondja, hogy 
félreáll és nem kiván a mostani küz­
delemben részt venni. Nem a bulcás- 

! tói való félelem, nem is a szenvedé- 
; lyes harctól való tartózkodás bírja 
! erre, csupán az, hogy nem akarvisz- 

szavonást támasztani egy olyan ke­
rületben, melyben az egyhangú biza­
lom központja lehetett eddig.

A választási harc hevességeit fo­
kozni fogja a sok jelölt. A berettyó- 

j ujfalusi kerületben Leszkay Gyula 
ellenjelöltje Elcsey Péter földbirt. lesz, 
Farkasházy Zsigmnadnak az élesd! 
kerületben még nincs ellenjelöltje, de 

I ő sem lesz annélkül. Hajduböször- 
•j ményben Benedek János ellenjelöltje 

dr. Hadházy Zsigmond ottani ügyvéd 
: lesz.

A képviselőházi botrány-
Budapest, márc. 26.

A botrány tárgyában ma ismét 
több tanút hallgattak ki. Jelentékte­
len vallomást tettek. Brassóból az a 

! hir terjedt el, hogy Zakariás János 
külföldre utazott. De Zakariás ezt a 
hírt személyen megcáfolta.

Az Aetna pusztítása.
Catania, marc. 26.

Az Aetna kitörései mind heveseb­
bekké válnak. Óriási lávatömeg ío- 

i lyik ki a kráterből. A lávatömeg szé- 
! lessége 100 méter, hossza pedig egy 

kilométer. A láva olyan nagy hőt 
fejleszt, hogy 40 méter távolságból 
sem lehet megközelíteni.

Japán hercei Budapesten-
Budapest, márc. 26.

Fusina, japán herceg április elején 
feleségével együtt Budapestre érke­
zik. Itt nyolc napig maradnak, bevá­
sárlásokat fognak eszköz, l.ti.

Takács Zoltán kiadatása.
Zürich, márc. 26.

Takács Zoltán kiadatása ellen 
arra hivatkozott, hogy ő nem magyar 
állampolgár. De beigazolódott, hogy 
még nem bocsátották el a magyar 
állam kötelékeiből és igy kiadják.
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Komptoiris ta
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-

.— nal fölvétetik. .==
Cim a kiadóhivatalban.

A gőzfürdő in oil ott fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánként eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

ü;í>véllek tarsirodájj 
Kassa Fő-utca ‘25. 1

A kassai And r ássy kávéház- j 
ban jelenleg lévő 7 darab

BiíliárcKasztai
újra rondbehozva, uj posztóbevonással j

"tí eladó. T~~r.Tr
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
it o o ben részesülnek. o o 0
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési I*. T. Budapest,
Gizella-ut 2G. sz„ vagy Szentgyörgy i 
Ferenc Andrássv-kávéház Kassa.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatal b an. :

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobb napilap

, Az újság**
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

NAPLÓ Márczius 27.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg- 
biz hatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy Ggy

villan? és gázóra ellenőrző irodái
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónaprol- 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk * isztelettel:

ÁRNOGZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

EZaSiöT!

»■vn HMM ■ 15ÖBMHIFlakulatura-papír —
olcsón eladó a „Napló“ kiadóhivatalában.

fi

A Kassai Jelzálog
= részvénytársaság.
Tő-utca 4. szán). fő-utca 4. szán).

11 Elfogad beleteket folyószámlára 
mellett.

Unó? én nlorj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

Osztály.sors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyen bankügylet gyors és előnyös iebonyoliíása.
ssrv amEfl

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
= tető kiállításon, s

Kassa, Fő=ufca 4L szám

Alapítási év: 1889.

Felsőm agyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légnulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal mindeneszakmába \ágnmunkát
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orresiptetőt 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.
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w
Általános Hitelbank

amely 1897-ben gyárosok es iparosokaltalalapitlatott
KASSÁN föügynökséget szervezett

KASSAI FIÓKJA

= foügynok s
Gr. Bercsényi-u. 1. sz.KLEIN ÍENO

A társaság elfogad: tűz, baleset, sza­
vatossági, betörés, szállítmány, te­
nyéssz-, verseny-, luxus- és igáslovak 
elhullás és értékcsökkenés esetére 
való biztosításokat. Alaptőke 4 000,000 
K, biztosítási alapok 15 354 994.08 K.

Alaptőke 60.000.000
Korona. Tartalék
alap 35.000.000 Kor.
Foglalkozik a bank
szakma összes ágaival

ipánként 450 kg. munkaképes
séirirel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzemű liidegfejlesztő- és
jéggépeket g y orsan s/állithatnak

Budapest, Te 
körút 23. számGál és Fodor k<udapest' Terézkamatoztat tő k e ka m a t a d o mentesen

Takarékpénztár
házában)székesegyházzal szemben

legnagyobb pénzintézeteFelsőmagyarország legrégibb
Alapíthatott 1844-ben

Betéteket gyümölesöztet. Kolcsont
nyújt váltóra, folyószámlára, ingatlanra a legelőnyösebb feltételek $ megállapodás szerint.

\\
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